ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ-ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!



RPOSETAPHH BCEX CTPAM, COEDINHARTECH

Орган Волгодонского горнома и Цимлянского райнома НПСС, Веягеденскоге городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит е 1930 года.

О № 153 (6854) О Пятница, 24 сентября 1976 года.

О Цена 2 коп.

ПЯТИЛЕТКИ ТВЕРДЫЙ ШАГ

Наедине с обязательствами

НОЯБРЯ

Выполнение взятых обягрузили 854 тонны такела-жа. Это на 16 тонн больше, чем за тот же период з прошлом году.

Работаем сейчас под де-«Каждой рабочей минуте - максимальную экономическую эффективность». О том, что означает этот лозунг на деле,

обязавшись отремонтировать 80 тонн такелажа, мы огремонтировали уже 100

К началу навигации мы намечали сделать 2000 бортовых комплектов, а изготовили 3000 штук. Проволоки мы сварили уже 14 тонн при обязательстве За время зимнего ремонта мы должны были возстановить из списанного такелажа на 3000 рублей. А к 15 мая этого года мы восстановили его на 2960 рублей. Уже сейчас можем сказать, что до конца гола ориентировочно мы сэкономим 4000 рублей. Это из списанного, из утиля.

Претензий к нам из дру-

гих цехов нет. Итог всему этому — го. что бригада работает в счет коября 1976 года. Цель работать, не сбавляя темпов, выполнить пятилетку

м. друженец, такелажник рейда лесокомбината.

зательств и умелая организация дела - паша прямая задача. Ведь от нашей работы во многом зависит успех остальных. Ответственность велика. Поэтому с са. мого начала пятилетки наша бригада делает все возможное для успешного выполнения задания. Да и результаты у нас неплохие. По обязательствам, взятым на текущий год, средняя оменная выработка у нас должна быть не менее 120 процентов. А в действительности наша ежелневиая выработка составляет 135-140 процентов. За восемь месяцев этого года мы от-

можно судить по тому, что,

СИЛОС

• Хозяйства района должны заготовить для животноводства 153851 тонну этого корма.

• Фантически заготовлено 133579 тонн-

По примеру передовых хозяйств, решивших создать полуторагодичный запас кормов, колхозники колхоза имени Орджоникидзе усиленными темпами ведут закладку силоса. Всего заготовлено 14527 тонн. Это значительно больше, чем было припасано его за тот же период прошлого года. Весь силос закладывается у мест зимовки скота.

Успешно ведется заготовка ценного корма в первой бригаде, которую возглавляет Иван Григорьевич Панфилов. Здесь уже заложено около пяти тысяч тонн силоса. Вся кукуруза тщательно измельчена, плотно утрамбована.

Колхозники, занятые заготовкой сочного корма, систематически перевыполняют сменные нормы выработки, добиваются высокой производительности. Пример в труде показывают трактористы Александр Иванович Слезов. Николай Платонович Константинов и другие.

Закладка силоса продолжается. Колхозники стремятся припасти его столько, чтобы хватило не менее чем на полтора года.

Н. ЯКОВЕНКО,

CEB OSUMBIXI

Нало засеять озиой пшеницей 72 тысячи

Засеяно 56794 гек-

СКОРОСТНЫМ методом

Сеялочный агрегат. который возглав л я е т А. Рябцев, называют не только по техническому испол нению. Никто другой во второй бригале ово-«Волголоншесовхоза ской» не может пока побиться такой выработки,

Механизатор А. Ряб. А. Алейниковой, П. Демидон, З. Шульгиной, Г. Соломаха используют каждую погожую минуту для сева. По норме они должны засевать 50 гектаров озимыми. А, как правило, засевают по семьдесят. В. СЫСОЕВ,

НАРТОФЕЛЬ

▲ Колхозы и совхохозы района обязаны сдать в нынешнем году 2200 тони картофеля.

• На заготовительные пункты отправлено 1442

УБИРАЕМ КЛУБНИ

На 55 гектарах раскинулось картофельное по. ле первой бригады зерносовуоза «Потапов скай». Сейчае здесь полным ходом илет сбор клубией. Домохозяйки, пенсионеры, студенты уже убрали болыпую часть площади, собирая с каждого гектара по 100 центнеров картофеля.

Клубии с поля отправляются в магазины Цимлянска и Волгодочока. Всего бригада продала горожанам болев трехсот тонн картофеля,

А. БУТКО,

На вседонской СУББОТНИК

25-26 сентября объявлены вседонским субботником по уборке овощей.

г. волгодонск

Волгодонцы уже немало сделали, помогая свощеводам совхоза «Волгодонской» в уборке урожая. этом хозяйстве осталось еще около двух тысяч тони не убранных помидоров. Они нужны горожанам.

Во вседонском субботнике должны принять участие не менее 1500 волгодонцев.

Все — на субботник!

Г. ЦИМЛЯНСК

По 300 человек из города Цимлянска примут участие в объявленном массовом суббо т и и к е по сбору овощей в овощесовхозе «Волгодонской» и колхозе имени Карла Маркса.

Ковровая фабрика, ремонтно-механический завол, промкомбинат, турбаза и другие предприятия и организации города обеспечат перевозку людей из огородные плантании.

Эги дни должны стать ударной вахтой горожан в оказании помощи труженикам села-

МЕСЯЧНИК МЕЛИОРАЦИИ =

Новый канал

На этом поле в 112 гектаров день и ночь не прекращается работа. То мелодично, то надрывно урчат скраперы, гудят экскаваторы. На одном из них трудится экскаваторщик ПМК-13 В. Петрухин со своим помощником В. Дашенко.

Механизаторы не считаются с личным временем, их машина не простанвает без дела. — На то и месячник мелиорации, чтобы показать на-

стоящую работу, - говорит В. Петрухин. Два дня назад они начали рыть этот оросительный канал, а уже четыреста метров позади. Своих темпов эксчаваторщики решили не сбавлять.

В. АНАТОЛЬЕВ.

овощи

• Район должен сдать государству 16 тысяч

Сдана 7541 тонна.

НУЖНА помошь

ода колхоз «40 лет Октября» обязан продать государству 110 толи овощей.

Урожай мы вырасти-С каждого гентара собрали, например, поми. доров по 97 центнеров, что на 17 центнеров больше планового зада-Перекрыт план и ния. по урожайности кану-

Но собрать выращенное да еще и реализовать его хозяйству очень трудно. Продано только 26 тони овошей.

Постоянных рабочих в огородной бригаде нет. Все работы выполняют пенсионеры да домохо. зяйки.

хозяйствам Другим оказывают помощь тефствующие организации, горожане. К нам же никто не приезжает, никакого автотранспорта не выделяют.

нужна по-Колхозу мощь в уборке овощей. В. АЛИСОВ,

статистик совхоза-

ВИНОГРАД

БОУРМЕ ПЛАНА

С воодушевлен и е м труженики встретили «Октябрьвинсовхоза ский» призыв ленинградцев: «60-летию Великого Октября — 60 ударных неделы». С первых дней ударной вах. ты взят высокий темп.

Виноградари четвергой бригады, которой руководит Анна Степановна Холодкова, дружно ведут сбор гроздьев. Бригада сумела выра-стить богатый урожай на плантациях: Средняя урожайность срислинга», как показали первые результаты, составляет 57 центнеров с гехтара вместо 34 по плану. Немалая заслуга в

этом виноградарей Надежды Гузоватой, Тамары Ерохиной. Надеж ты Мельник, Татьяны Власюк и, конечно же, ях бригадира — А. С. Хо. лодковой.

Р КРИУЛЕВА

ПРАЗДНИКУ В комсомольско-молодежной бригаде цеха

сильченко работает стар-

шим мастером в элект-роцехе на ТЭЦ. Он —

лучший рационализатор

на предприятии. Только

в этом году поданные

нм рацпредложения да-

фект в 3,5 тысячи руб-

сильченко.

COOBULAET

вом объекте.

Ударный

На снимке: Ю. М. ВА-

Фото А. Ткаченко.

ATOMMAW.

КОРПОСТ

успехов

бригада

КОРПУС ТРЕТИЙ

двухмесячник

На прошлой неделе в

социалистическом сорев-

новании высоких произ-

добилась комсомольско-

молодежная бригада СМУ-11 И. П. Фомен-

ко. Выполняя улучшен-

ную штукатурку кирпич-ной стены, коллектив до-

стиг выработки 173,1

процента при хорошем

Второе место присуж-

лено бригаде Б Г. Ло-патина из СМУ-9. В. ТОПИЛИН,

руководитель пресс-

центра «Заводстроя».

CBOEMY

качестве работ.

экономический эф-

№ 3 опытно-экспериментального завода, которой руководит В. Н. Кабанов, в честь Дня машиностроителя приняты повышенные сопналистические обязательства. Сменные задания мололые рабочие выполняют на 115 процентов. В коллективе подано два предложения по применению в смене Аксайского метода. Соревнование в честь

профессионального праза ника охватило и дву че цехи предприятия, В коллективе коммунистического труда инструментального цеха решено месячный план выполнить досрочно. к 26 сентября, а за остатинеся дни месяца, отработать сверх плана 400 нермочасов

H HETPOB.

Предмет изучения материалы съезда

клуб политического просвещения

учебному году в системе партийного, комсомольского и эконолического образования в организапиях парткома «Волгодоновоельст р о ñ» ведется по плану. В соответствии а этим планом еще 1 виз можети индан приказ-постановлени ва подписями управлитошего трестом и секретаря шарткома. Этот допумент нацелил партикиме организации и хозяйственных руковолителей на широкую подготовительную рабо-

шоле-августе кабиполитиросвещения совместно с секретарями партийных и комсомольот организаций провел комплектование школ и кружков всех форм учебы, В системе партийного просвещения будет функционировать лесять польтимой, для комсо-нольцев создано три кружка. А сеть экономи ческого образования будет состоять из пятнадцати школ. Будуг дейсттакже риссть вовать школ коммунистического труда

Основная масса слушателей — а их у нас наститывается теперь более 800 человек, что составляет свыше 60 про центов от всех работаюших, — будет изучать

териалы XXV съезда КПСС. Школы будут работать по программам курсов «Политика КПСС — марконэм-лениннэм в действин», «Актуальные политики КПСС», «Социализм и труд», труд в социалистическом обществе», «Труд руководителя» и другим.

Особую заботу проявляем о подборе пропагандистских кадров. В новом учебном году рядом с опытными пропагандистами, такими, как Григорий Сергеевич Сенченко, Петр Сергеевич Макаренко, Иван Гри-Макаренко, горьевич Сычев, Петр Горьевич Сычев, Цытанков, Александра Ивановна Кох и некоторые другие товарищи, будет работать много новичков и тех, кто еще недоста-точно прочно овладел пропагандистекти мастер

Именно для этой категории руководителей сейчас готовим методические разработки.

В этом месяце провели с ними семинарские занятия.

Им же будет оказава помощь в составлении личных творческих планов на весь учебный гол.

Часть своих пропагандистов мы надвемся направить на городской и областной семинары

В кабинете политиросвещения для пропагандистов и слушателей оборудован специальный стенд, где при желании ознакомиться с можно любой программой. любым материалом учебником, необходимы-ми при изучении той ми при изученин той или иной проблемы или TeMb.

Нерешенными проблемами, но предусмотрен-HERMOT планом подготовки к началу учебы, явприобретение ляются ляются приобретение учебников и наглядных пособий, подготовка помешений к занятиям. Учебники желательно вметь для кажлого слушателя. Нагляднымя понеобходимо обеспечить каждого пропагандиста.

До первого октябрядня начала учебы - остается немного времени. а жинжиме магазины города пока ничего этого не имеют. И это вызывает беспокойство.

Что касается пробле-мы помещений, то она особенно остро стоит на КСМ-5, где ни одна из шести школ не имеет удобного для учебы по-

Видимо, руководству КСМ-5 надо очень серьезно подойти к решению этого вопроса.

и. ДЕНИСЕНКО. заместитель секретаря парткома треста «Волгодонсксельстрой».

СТЕКЛО

ПРИДАЕТ

прочность

На строительстве под-

земного перехода от же-

Волгодонская на улицу

50 лет СССР проведена

силикатизация грунтово-

го основания жидким

стеклом, что значитель-

но уменьшило трудоза-

траты. Работы произво-

дились под наблюдением

научно - исследователь-

ского института механи-

ки и прикладной матема-

тики, а выполняли их

строители строительно-

монтажного поезда 550.

работа в городе, прово-

денная СМП-550.

Это вторая подобная

СИСТЕМАТИЧНО, ЦЕЛЕНАПРАВЛЕННО

Из опыта работы летних агитплощадок химза

«Донести идеи съезда до намдого номмуниста, до наждого советсного человена - таков почетный долг не только пропагандистов, лекторов, докладчиков, но и всех партийных активистев».

(Л. И. Брежнев, Отчетный доклад ЦК КПСС на XXV съезде КПСС).

ведет систематическую и малые формы наглядной целенаправленную работу агитации (кстати, они 10-по коммунистическому вос-рошо себя показали)—плапитанию трудлинися. делая основной упор на разъясиение и пропаганду материалов XXV съезда КИСС- Для этого используются многие методы и формы работы.

C YELO WP начали?

В начале апреля этого года коммунисты партийной организации ЖКО химзавода обсудили вопрос об итогах работы агитплощадек в микрорайоне № 4 за 1975 год и задачах массово-политической работы по месту жительства в свете решений XXV съезда КПСС.

Партбюро ЖКО закрепядо за агитилощадками коммунистов-пенсионеров: улице Ленина-Г. И. Аксенова, по переулку Донскому — Я. И. Зюль-Корнеева, по переулку Лермонтова — Ф. П. Бондарева. подчеркнув, что считает это самым важным партийным поручением.

ДОЙТИ до кажого...

Этот принцип был положен в основу при составлении илана работы агитилощадок на май-сентябрь. Практика прошлых лет посетителей агитилошалок и работающие на производстве, и пенсионеры, домохозяйки и дети. Причем, иной раз именно молодежь и дети составляют основную массу посетителей. Поэтому в плане предусматривались различные направления в работе: политикомассовое и политико-воспитательное; военно-патриотическое воспитание; воспитательная работа с детьми и подростками; борьба с наушениями порядка; участие в организации социалистического со ревнования за высокую культуру быта. При этом и формы намечались разные - не только лекция, но н живая беседа; устный журнал и библиографический обзор; собрание жильцов дома и рассказ о передовиках производства, о побелителях социалистического соревнования за успешное выполнение государственного плана первого года

Совет микрорайона № 4 ровалось использовать каты, листовки, молнии-

Все это позволило обеспечить. дифференцированный подход в воспитательной работе по месту жительства с разными категориями населения.

Хорошими нашими помощниками являются эколо ста агитаторов, выделенных для работы по месту жительства с населением непосредственно в зоне зействия агитилощалок. Большую помощь мы получаем. в частности. от первичной организации общества «Зна ние». филиала института ВНИШПАВ. Руководитель этой организации Л. Д. Волкова охотно илет нам навстречу, выделял пля выступления на агитилошалках самых лучших, наиболее опытных лекторов.

НЕКОТОРЫЕ NIOLN

Много / сделано хорошего. В этом плане можно отметить выступления лекгоров ВНИИПАВ — кандидата наук А. С. Грищенко «О современном положении в Китае»; кандидата наук А. А. Павлова «Два мира, две системы, два образа жизни»; старшего научного сотрудника С. Я. Курмашовой «Капитализм — обще-ство. лишенное будущего» казала, что контингент по- и «Твой ровесник за рубежом» (подборка информаочень разнообразный. Здесь ций о жизни молодежи в капиталистических странах и прежде всего в США). капиталистических Успешно выступил на агитплощадках начальник штаба гражданской обороны химзавода Н. Ф. Стадников «Гражданская оборона всенарозное зело».

> Все мероприятия, провоцимые на агитилощадках, заканчиваются просмотром хроникально - документальных фильмов по програм- Например, на агитилощадмам, которые подобраны ра- ке по улице Ленина (за маотниками кинопроката 3. И-Еляшиной, Н. П. Ивлиевой.

С помощью начальника кинопроката В. Т. Комова мы сумели показать на агитплощадках несколько спецвыпусков «На XXV съезде КПСС», «Вручение Золотой медали Мира Л. И. Брежневу», «Сердце Корвалана», «Осторожно! Маоизм!», «Ночь над Китаем».

Не все агитплошадки у нас работают одинаково-Мы распространяем опыт лучшей, за работу которой десятой пятилетки. Плани- отвечает коллектив комму-

нистического труда - цел по производству СЖК. Эта площадка (по переулку Донскому) была раньше всех подготовлена и работе и выглядит лучше другах. Начальник цеха коммунист Ю. В. Юрасов, человек по работе занятый, нашел время, чтобы лично' принять участие в подготовке агитплошалки. И сейчас виссте с секретарем партбюре цеха Н. В. Ушаковым опи внимательно следят ва ее работой. Регулярно с агитаторами цеха, выделенными для работы по месту жительства, проводятся семинары. Агитаторов постоянно держат в курсе событий в цехе, мероприятий, намечаемых на агитилощадке. Зав. агитколлекта-вом А. Т. Скоробогатский и его заместитель В. Д. Капустин требуют. чтобы агитаторы кратко рассказывали его содержание.

К числу лучших по организации работы можно отнести и агитплощадки по переулку Лермонтова (ответственный - коллектив коммунистического труда цеха № 3) и по улице Лекорд» (цеха № 4).

ЗА ГОРОД ОБРАЗЦОВОГО ПОРЯДКА

Это одно из важнейших направлений в работе агитплощадок микрорайона. Трудно выделить какоелибо мероприятие, каторое проводилось на агитилощал ке, где бы ни затрагивались вопросы участия обществен ности в благоустройстве города, в борьбе за образцовый порядок и г. д. На всех агитилощадках уже выстунал участковый уполвной собрании инпримен лейтенант милиции В. Ц. Чучалин.

К таким выступлениям мы готовим и вывешиваем списки тех. кто мешает нормальной жизна в отдыху жителей города: пьиниц. побывавших в медвытрезвителе; хулиганов, привлеченных в административной ответственности; и тех кто осужден народным судом к лишению свободы за совершенные преступления. газином «Аккорд») былв обнародованы списки наказанных за мелкое хулиганство Г. К. Гринченко. М. В. Ковальского. В. А. Погореловой, С. А. Проквас. А. А. Полонского и других.

Но не только е пьяницах и дебоширах мы будем вести разговор. Сейчае готовим рассказы о тех. вто активно участвует в благоустройстве города.

> М. НЫРКОВ. член КПСС, секретарь севета минрорайона № 4.



Антонина Захаровна Карташова-одна из ветеранов Инмали кой ковровой фобрики. Много лет она трудится здесь прядильщиней. У ее станка вывешен переходищий вымией за высокие показатели в труде. На снимке А 3, КАРТА ШОВА.

Фото А. Бурдюгова.

АТОММАШУ — ДОСРОЧНО

та «Власть Советов» Ростовской области сообщает, что работа городского завода металло-конструкций нодчинена основной цели — досрочной и качественной поставке заказов стройтелям Волгодонского Атом-

маша. На выполнении зака-зов Атоммаща работают бригада коммуниста П. М. Мералякова инициатора голодского соревнования «Пятилетку—за три с половиной года!», я коммуниста В. П. Потапова. Они со- ударной вахте.

Красносулинская газе- в бирают ригельные балки весом в 11 тони и длиною 16 метров, изготавливают стойки для больших оконных проемов

Бригады уже справились с годовым зацанием. Сейчас они работают нат сверхплановой продужиней под девизом: «Даешь жачество! Атоммаш жлег наши металлоконструкции!».

Металл. поступающий на Красного Сулина, нужен прежде всего пусковым объектам стройки. Красносулиниы полдерживают строителей в их

Цель—

оперативность В тресте «Волгодонскэнергострой» штаб по строительству нового города. Он призван координировать работу строительно-монтажных подразделений всех орга: тых на низаций, запясооружении тых жилья. Расстановка механизмов, распределение автотранспорта и людских ресурсов, оперативное устранение конф-ликтных ситуаций — далеко не полный перечень обянанностей членов. штаба. Контролировать выполнение намеченных ими мероприятий станет недавно организованная оперативная группа,

Председателем штаба назначен А. П. Борисов заместитель начальника «Жилстроя».

А. КАЛАБУХОВ.



РЕШИЛИ СДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

Коллектив Цимлянско го завода игристых вин овоевременно подготовился к переработке винограда. Добротно отремонтирована технологическая линия, приведены в порядок емкости.

По плану решено в этом сезоне принять для переработки 1433 тонны солнечных гроздей. Пересмотрев свои возможности, цимлянские виноделы решили эту цифру увеличить до 1527 тонн.

На снимке: технолог цеха нервичного виноделия Л. Н. КОРОГОД (смева), слесарь Я. Я. МАРКИН, старший мастер мехмастерской С. Н. ЗИНЧЕНКО осматрява-

уборки колосовых в своем хозяйстве группа комбайнеров овоще-молочного совхоза «Волгодонской» в порядке оказания товарищеской помощи была направленя на жатву хлебов в Боковский район. Туда выехали комбайнеры коммунисты Александр Иванович Евсеев, Николай Петрович Лемешко, 2 также Валонтин Павло-Вижтор вич Апария и Павлович Исаков,

На днях руководители Боковского кого райко м а и управления сельского хозяйства выразили парткому, рабочкому и дирекции овощемолочного совхоза «Волподонокой» горячую бла годарность за оказанную

ПОКАЗАТЕЛИ

нынешней жатвы, сообщили из Боковского района, механизаторы овощесовхоза «Волгодон-ской» умело использовали технику, каждый час погожего времени и добились на уборке хлебов отличных показателей. Работая в откормсовхозе «Вешенский», за немнотие полные рабочие дви В. П. Исаков намологил 3136 центиеров, Н. П. Лемешко — 2981, И. Евсеев в паре с В. П. Апариным (штурвальный) - 2751 цент-

нер Уборка подошла к концу, механизаторы возвращаются в родной

В. КЛЕЙМЕНОВ. секретарь парткома овоще-молочного

CORXOSA «Волгодонской».

БУДУТ **KOPMA**

Животноводы птице-

тятся о запасах мермов-На предстоящую зимовку они заготовили 246 тонн сена при плане 284. витаминной муки — 269 тонн из запланированных 350, в том числе гранул — 103

Соломы заскирдовано 411 предполагалось: тонн вместо 286.

садоводов-любителей,

Конференция

устав, избрала

С докладом выступил за-

меститель председателя гор-

исполкома И. С. Пособин.

из 11 человек и ревизион-

ную комиссию. Принято ре-

шение именовать товарище-

ство «Цимлянский садовол».

На первом заседании

правления, которое рассмот-

рело организационные во-

просы, предселателем прав-

ления избран М. В Корсу-

Задачу сельской школы, кой овощей и садов, сбопризванной прививать де- ром овощей и фруктов. тям любовь к земле, гото- Только в этом году за невить их для работы на ней, риод летних каникул они определяет сам характер отработали на совхозных сельскохозяйственного про- полях 1693 человеко-дня и заработали 3823 рубля. В вень технической оснащеннастоящее время ребята

> ревской восьмилетних школах. Они работали наравне с постоянной бригадой на всех полевых работах в

COBX030 ния в производственном подарками. Так было и в

совхоз «Большовский». Для получили также ценные поработы постоянной учени- дарки. бригады, которая

Школе выделен участок земли в 50 гектаров, один гусеничный и один колесный тракторы, комбайн, прицепная тележка, семе-

В этом году на закрепленном за вими участке ученики вырастили урожай ячменя по 25 центнеров с гектара. Ожидается непло-

Объединенными усилиями школы и совхоза введено обучение учащихся работе на тракторах, комбайнах и других машинах, изучение основ агротехники и животноводства. Для этой цели оборудован кабинет механизания сельского хозяйства.

Кроме работы в постоянной производственной ученической бригаде школьпомогают убирать овощи и

При школе на период летних каникул создаются совхозах «Большовский» и «Пон».

Дополнительно в заработной плате, которую ребята получают за работу в «Большовский», ежегодно к началу учебного года трудолюбивых учеников премируют ценными этом году. Совхоз премировал восемь учеников, вручив А. Ливенцеву фотоаппарат, Т. Честухиной и Л. Бруяко — наручные часы марки «Заря». Сергей Кравцов, Надя Петку, Сергей Майоров, Галя Рябоконева, Петя Колесниченко

Ученики Рябиче-Задонской средней школы участвовали в районном соревновании пахарей. Многие из них стали призерами соревнования. В областном со ревновании пахарей девятиклассник Сергей Кравнов занял третье место и получил бронзовую мелаль.

В условиях научно-технической революции стремительно повышается уровень требований к человеку. Это отлично понимают миллионы ребят, идущих ежедневно в школу, и учителя, ведущие за собой молодое поколение. «Будущее страны Советов, -- говорил товарищ Л. Н. Брежнев. - станст таким, каким его сделают сегодняшние октябрята, пионеры и комсомольцы. И партия твердо уверена, что это будущее будет прекрасным, что наши дети и внуки с честью будут нести вперед великое знамя Октябрьской революции».

И. ЛУКЬЯНОВ, председатель исполнома **Рябичевскоге** сельсовета.

ления является созпание

материальной базы товари-

Заселания правления ва-

мечено проводить в послед-

нюю субботу каждого ме-

сяца. На пих будут рас-

сматриваться итоги работы

правления за прошетиний и обсуждаться план рабо-

ты на последующий месяц,

ства «Цимлянский садо-

вод» проводится под конт-

ролем исполкома горсовета

и общества охраны приро-

заместитель председателя

Л. БЫЛИН

правления.

Деятельность товарище-

щества.

лы.

ности, научные метолы ведения хозяйства, творче-Фрукты. ский поиск на каждом рабочем месте. Год от года укрепляется и звенья. Такие звенья бысвязь школы с производст- ли в Большовской и Ясы-Все большая часть учащихся ко времени окон-

Школа производства

чания десятилетки прочно научно-прак**у**сванвает тические основы землелелия и животноводства, осванвает современные сельскохозяйственные профес-

изводства - высокий уро-

Совхозы поддерживают тесную связь со школой, оказывают помощь органам народного образоваобучения детей, предоставляют школам земельные участки, технику, семена, удобрения и транспорт. обеспечивают трудоустройство молодежи.

Большое внимание укреплению связи школы с производством уделяет мясоческой создана при Рябиче-Задонской средней школе, зданы все условия. Для бригалы в поле построено капитальное здание, где ребята в период работы живут, отдыхают, питаются и

учатся. на. утобрения.

хой урожай кукурузы-

ники занимаются пропол-

Товарищество "Цимлянский садовод"

Члены правления закреп-

лены за садовыми участка-

ми по организациям для

Первой задачей, над ре-

шеннем которой работает

правление, является полная

инвентаризация садов, выяв-

ление заявок садоводов на

семена, саженцы, удобре-

ния, оборудование садовым

инвентарем и ядохимиката-

ми для защиты растений от

садовых вредителей и т. д.

Следующей задачей прав-

работы среди садоволов.

Возвращаемся к напочатанному

TOTOBUM CMEHY CENT

«Наши фермы полготовлены в зиме на 70-80 процентов. Остажся лишь мелкий ремонт побелка, наладка меха-низмов». — Этими словами главного зоотежника овощесовхоза «Волго донской» М. В. Гладкова начинался материал «Время не ждет», опубликованный в «Ленинце» 25 августа этого года-

С секретарем парткома совхоза В. П. Клейменовым мы повторили маршрут, проделанный больмесяца назад по МТФ № 1. И отметили, что «мелкий ремонт» несколько затянулся,

Не сделана, пожалуй, и третья часть работы. До сих пор не доведена до конца наладка транспортеров ни в одном помещении-мелочи, которые, по мнению главного зоотехника, не займут много времени. Правда, мнение это высказано полтора месяца назад, а транспортеры все в том же состоянии

В новом коровнике, кроме этого, установлена только половина ноилок, не смонтирована мехдойка. Не заменены поилки и еще в двух коровниках на 120 голов, а в третьем нужно побелить.

Единственное, что удосужились ремонтники сделать в телятнике за это время, - заменить полы, да и то не везде. А нужно еще ремонтировать транспортер, водопровод, штукатуригь,

Да и территория попрежнему не блещет чистотой и порядком. Это только на одной ферме. А еще две? Там ведь работы тоже немало-

Какое сегодня число. товарищи ремонтники?

Итак, разговор с главным зоотехником состоялся в начале августа, материал опубликован 25 августа. Как же прореагировало на него руководство, партком сов-

Реагировать, скажем прямо, не торопились. 10 сентября, то есть спустя полмесяца после опубликования, на засе-дании парткома была обсуждена корреспон-денция «Время не ждет». Факты, приведенные ней, подтвердились. Выводы? Лицам, ответственным за ремонт животновопческих помещений, предложено уско-DRTS TEMPL

Выступившие на заседании главный инженер совхоза В. П. Пахомов, ршин прорао и. Забудько, межаник по трудоемким процессам Г. А. Свечников, брига-дир МТФ № 1 Ф. И. Сафронов. предъявив взаимные претензии, пообещали полностью закончить ремонт всех животноводческих помещений к 1 октября.

Остается только ждать выполнения обещаний. Надеемся, что ждагь придется, вопреки известной пословице, не три года.

г. хижнякова.

помощь, ва то, что прислали передовых механиют оборудование. ваторов, хороших Фото А. Бурдюгова. стеров своего дела.

ПРОФЕССИЯ? МЕХАНИЗАТОР! ших вопросов дня в зерносовхозе «Потаповский» явлается вопрос о том, чтобы выпускники школ оставались работать в сельском хозяйстве. Создаются условия, приближенные к городским, руководители хозяйства в первую очередь стараются удовлетворить просьбы и пожелания мо-

лодых работников совхоза. В Потаповской средней школе для старшеклассииков организованы курсы, на которых ребята получают теоретические знания ки, - шепнул опытный меха технике. Легом эти знания Михаил Павлович Гавриподкрепляются на прак-Ученики школы работают штурвальными на вомбайнах, сеяльщиками на тракгорах. Девушки овладе- радость — Николай Губайвают на фермах навыками дуллин признан лучшим момеханического доения, ра- подым механизатором райботают на току, где раз- она. гружают и сортируют зер- Вскоре на областных со-

На выпускном вечере вместе с аттестатом зрелости многие выпускники получают удостоверения механизатора. Поэтому на про--отдон онтронкоп тядохиди торленными.

в этом году Закончил школу в Николай Губайдуллин. По примеру старшего брата Виктора, вернувшегося из армии в сов- На тракторе «Т-700» он хоз. Коля стал механизатором. И механизатор из него получился дельный. Есгла в районе проводился

из актуальней- смотр-конкурс нахарей, Инколай Губайдуллин принял в нем участие.

На смотр прибыли лучшие молодые механизаторы района. Необходимо было показать качественную вспашку, умение строго выдерживать заданную ее глубину. И, консчно, все сделать вовремя.

...Выстроились в ряд трактора. Строгое, чуть озабоченное лицо Николая выдает заметное волнение.

— Возьми себя в русельскохозяйственной низатор, наставник пария. лович.

Дан старт...

А потом были цветы, поздравления и искренняя

ревнованиях Николай занял третье место. И здесь он не подвел Михаила Павловича, проработавшего в сельском козяйстве более 20 лет. Старый механизатор изводственные участки они сумел передать Николаю свои знания, умение и максимум выдержки, которая так помогла парию в соревнованиях.

Сейчас Н. Губайдуллин работает на вспашке зябивыполняет сменные задания на 150-160 пропентов.

П. ШЕВЧЕНКО.

НА ФЕРМАХ

совхоза имени Черникова своевременно забо-

тонны. намного больше,

Заготовна нормов для животноводства продол-

Л. БАРАНЮК, статистик.

На внях в Цимлянске прошла первая конферен-

ция садоводов-любителей, созванная по решению Цим-

лянского горисполкома. Участники конференции об-

судили условия создания в городе единого общества

приняла

правление

БЕРЕЧЬ ПАМЯТНИКИ ПРОШЛОГО

целях привлечения широкой общественности к актив ному участию в охране памятников истории и культуры, Совет Министров РСФСР принял постановление об организации Всероссийского добровольного общества охраны памятников истории и культуры.

Первые меры, направленные на охрану памятников старины, относятся уже к первым годам становления социалистического государства. Ноябрем 1917 года датируются декреты и воззвания о необходимости сокультурного наследия. В 1918 году были заложены организационные основы охраны памятников, приняты и опубликованы первые законодательные акты.

Последующие постановления об охране исторических и археологических памятинков развивали принятые решения.

Несколько недель назал опубликован предлагаемый к обсуждению проект нового Закона об охране памятников, предусматривающий новые меры по охране культурного наследия прошлого и усиление ответственности за уничтожение, разрушение или порчу памятников культуры.

Подготовка нового Закона, своеобразие ситуации, складывающейся на территории Цимлянского района вследствие гранднозного промышленного строительства (Атоммаш и комплекс сопутствующих предприя тий) должны послужить новым стимулом к оживлению деятельности районной организации Общества охраны памятииков истории и культу-

Однако приходится отметить, что далеко не всегда и не везде районная организация Общества находилась на высоте поставленных задач. Нерешенной, прежде всего, осталась глав ная из них: «...привлечение широких слоев населения к активному и непосредственпому участию в охране памятшиков истории в культуры» (Устав Общества, § .1].

Несколько конкретных фактов, свидетельствующих о крупных промахах в работе районной организации Общества.

В сентябре 1973 года районная организация обицества была поставлена в известность о начавшемся уничтожении поселения хазарского времени на тач называемом кургане близ станицы Романовской (работы по созданию культурного настоища эти возможности для активел Романовский рисосов- визации и улучшения своей хоз). Но эффективных мер для защиты этого памятника принято не было.

Большое число памятииков погибает ежегодно в результите естественной переработки берегов Цимлянского водохранилища -не ведется викакой работы по нт учету и охране.

При строительных работах разного объема последних лет были уничтожены Паршикове, на дороге из хутора Потапова в хутор Степной, в хуторах Рябичеве и Семенкине.

Не было принято никаких мер к своевременному обследованию территории стро ящегося завода Атоммаш. Это привело к тому, что аварийные раскопки древних курганов в зоне строигельства пришлось вести в 1975 году в зимних условиях (случай редкий приемлемый для археологической практики).

В сентябре 1975 года без ведома районного отделения Общества были начаты работы по расширению обваловочной ламбы отстойных прудов Вол понского химзавода. Разушено свыше десяти древних погребений и уничтожены слои хазарского поселения и поселения эпохи поздней брон-

Обратимся к территории самого райопного центра. Здесь расположена кургаяная группа, насчитывающая пять десятков насыпей. На одних местное население разбивает ежегодно огороды, на других устроены свалки и скотомогильники.

Весной этого года в Цимлянске началось строительство цового аэропорта. К нему прокладывается, по заданию областного управления коммупального хозяйства, новая дорога.

Согласование о строительстве дороги подписали горисполком, районный архитектор, инженер - землеустроитель и другие заинтересованные лица и организации. Недостает только подписи общества охраны памятников, без согласования с которым не могло начаться строительство. Почему общество позволило Цимлянскому горисполкому нарушить это постановление и пренебречь своими правами?

В данном случае речь идет не о престиже организации, а о судьбе реального памятника истории, посколь ку ко времени прибытия археологов стро и т е л и СДРСУ (главный инженер Ю. Н. Ясиновский) сняли часть курганной насыпи, уничтожив несколько древних захоронений, и засыпали остатки насыпи полотном дороги.

Опубликованный проект пового Закона об охране памятников открывает новые возможности в деле охраны культурно-исторических ценностей. Хочется чи на тач налеяться, что районное «Жареном» отделение Общества охраны памятников истории и куль туры сумеет использовать работы.

> А. АЛЕКСЕЕВ, сотрудник Волгодонского врхеологического отряда.

A. CEMEHOB. начальник Цимлянского отряда Лонской экспелиции института археологии Академии наук СССР.

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

"Сюрпризы" **CBR3HCTOB**

Работники отделения вязи № 1 города Волгодонска зачастую нарушают правила доставки корреспонденции на пом: бросают в ящики ценные письма, подписные издания и т. д.

Так, например, я выписываю собрание сочинений Мельникова-Печерского. Первые два тома получила в отделении связи, но, когда я пошла получать третий и четвертый тома, мне захи исижолоп оти их в почтовый ящик. Не доставляют нам газету «Знамя строителя»

Есть и другие «сюрпризы». Например, Вере Будаловой прислали родители перевод из Белой Калитвы на 20 рублей, а в извещении знадесять рублей. Когда проверили в почтовой книге записей, там стояло 20 рублей...

Пора бы руководству узла связи навести поряток в первом отделении Р. ВОЛОДИНА,

бригадир маляров «Энергожилстроя».

Ускорить ремонт бани

Немало строителей Атоммаша проживает в городе Цимлянске. Но вымыться им негде: городская баня закрыта на ремонт.

Когда его закончат, мы не знаем. Но хотим вы-сказать просьбу и к председателю райпо тов. фетисову: открыть при бане буфет.

А. СМИРНОВ, В КРАСнов, н. свиридов и другие строители Атом-

Благодарны за труд

Когда в доме № 38 по переулку Донскому наменять трубы, жильцы, признаться, не очень-то надеяжись на оперативность ремонтииков. Но беспокойство наше оказалось напрас-

Работники ЖКО химзавода - газосварщик Ю. Петухов, слесари В. Панкратов и В. Ершов в короткий срок в с хорошим качеством выполнили все работы.

Жильцы дома глубоко благодарны им за добросовестный труд.

п. прокопьев, работник химзавода.

РЕДАКЦИИ ОТВЕЧАЮТ

«Ленинца» Читатель ов. Кузнецов написал в редакцию о том, что купленный им будильник гарантийный ремонт в городе не выполняется. Как в этом случае быть? «В связи с отсутствием городе Волгодонске гарантийной мастерской по ремонту часов цех «Приборобытрем о н т» при обнаружении заводского дефекта выдает справку, на основании которой покупатель может сдать часы в магазин», - ответил в редакцию начальник цеха «Приборобытрем о н т» тов. Кацитадзе.

К АЖДЫЙ приставлен к своему делу. И, само собой разумеется, кажтает это для себя обязательным.

Например, жительница оселка Краснодонский noce.Tr.a Н. В. Хомина сожалеет о том, что она воспользовалась услугами ателье «Аксинья» райбыткомбината.

«Заказ приняли прямо в поселке, пообещали привезти уже готовую юбку в следующую пятницу. Но приехали только в третью пятницу и предложили лишь примерить. В пятияцу сообщили, что мастер заболела, дошить некому. Да, мол, и на пояс не хватает. Наконец, привезли мой заказ через полтора месяца, но надевать юбку нельзя: пояс шире моей талии на пять сантиметров, без петель и крючков ... э.

В течение года испытывают неудобства от низкого напряжения в электросети жильны дома № 100 по vлице · Горького в городе Волгодонске-

> «Обратился я в ЖКК «Волголомскоельсто о я». там ответили, что это от них не зависит. Обратился в Волгодонские электрические сети; получил ответ, что это не участок и дома №№ 100 и 102 они не об-

Помогите найти хозянна».

Если судить по графику, лый облаан выполнять его автобус в станицу Соленовхорошо. Но не всякий счи- скую ходит регуларно. А на деле?

«Ждем, ждем на автостанции - и час, и два, а автобуса нет»,-говорится в письме жителей Соленовской Персияновой, Болдыревой, Толкунова, Назарова и других.

И невдомек водителю, TO ATO MINATE

Вог так иной раз пона-

«Зашел я сюда сдать молочные бутылки и купить молока, - пишет но оказалось, что посуду по выходиым дням не принимаю с. Хотел записать свое предложение в киме жалоб, сказали — у дъректора. Дождался исполиявшего обязанности директора А. А. Смолдырева. Княги и у него не оказ чось. Разговаривать со мной он не захотел».

Не пришлось бы Г. В. Ганженко писать это письмо и илти с ним в редакцию. деются жители станицы если б в магазине придер-Романовской на продавцов живались установленного

Ложка дегтя

ОБЗОР ПИСЕМ

купить хлеба, а магазин на

«Распорядка дня продавцы не придерживаются, могут закрыть магазин раньше, открыть позже. Да не на несколько минут, а на полчаса-час, -сообщают нам жители станицы Г. Елисеев и Н. Дуваров. — А замечания сделать нельзя, нарвешься на грубость».

Пенсионер Г. Б. Ганженко и нарвался. Только служивают, — пишет уже в магазине № 1 квартиросъемщик В. И. селка Ново-Соленый. уже в магазине № 15 по-

местных магазинов, придут правила: хранить кинту жалоб и предложений в доступном иля покупателя месте.

Подобных писем в редакцпонной почте не так уж много. Больше тех, что рассказывают о людях долга, о добросовестном исполнении ими своих обязанностей. Но и немногие сигнаэта ложка дегта, полжны вызвать тревоту в тех коллективах, где бытуют подобные факты:

> Зам. редантора Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ



ВОЛГОДОНСКОЯ PEMOHTHO-СТРОИТЕЛЬНЫЯ **УЧАСТОК**

приглашает на работу

машиниста 5 разряда на автомобильный кран. Оплата труда повремен-

-премиальная. Обращаться: г донек, ул. Морская, 3 или к уполномоченному отделя по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская. 2-

морозовские курсы крояки и шитья

при дворце культуры принимают учащихся с образованием 8-10 плас-

КУРСЫ ГОТОВЯТ: УЧИТЕЛЕЙ домоводства восьмилетних и средних школ.

швей-паскройщиков.

НОВОЧЕРКАССКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЯ** ИНСТИТУТ ИМЕНИ СЕРГО ОРДЖОНИКИДЗЕ ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР НА ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЕ курсы по подготовке в вуз

в городе Волгодонске. Занятия ведутся по математике, физике, химии, русскому языку и литературе в объеме программы для поступающих в ВУЗ.

Обучение платное — 30 рублей за весь курс-Прием заявлений ежедневно с 18 до 19 часов в приемной комиссии, г. Волгодонск, ул. Ленина, 61.

ЦИМЛЯНСКОЙ СПЕЦИАЛИЗИРОВАННОЙ ПЕРЕДВИЖНОЯ **МЕХАНИЗИРОВАННОЯ** КОЛОННЕ № 660

на постоянную работу

ТРЕБУЮТСЯ:

газоэлектросварщики, электромонтажники.

Оплата труда повремен- ров, ная, сдельно-премиальная и аккордная. Выплачивается 30-процентная надбавка за перелвижной характер работ. Жилплощадь предоставляется.

Сбращаться: ст. Цимлян-Прием без вступитель- ская, СПМК-660. (против ных экзаменов. Документы автозаправочной станции) поринимаются по адресу: или к уполномоченному от 347110. Ростовская обл., дела по использованию труг. Морозовск. Дворец куль довых ресурсов, г. Волготуры имени В. И. Ленина. донск, ул. Советская, 2.

> ВОЛГОДОНСКОЙ РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНЫЙ **УЧАСТОК**

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

электриков 4—5 разряда, шоферов 2— 3 классов, трактористов 1—2 классов, экскаваторщика на «Беларусь». Оплата труда повременно-премнальная:

мастера, каменщиков, плотников, штукатуров, маляров. Оплата труда сдельная.

Обращаться: г. Волгодонек, ул. Морская, 3 иля к уполномоченному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул. Советская, 2.

PEMOHTHO-**МЕХАНИЧЕСКИЯ** ЗАВОД

ЦИМЛЯНСКИЯ

ПРИГЛАШАЕТ

на постоянную работу: инженера-технолога сварочному производству, инженера-технолога обработке металлов давлением.

инженеров - конструктетехника-конструктора.

Обращаться в отдел калов завода или к уполномоенному отдела по использованию трудовых ресурсов, г. Волгодонск, ул Совет-

при волгодонском ГК ДОСААФ

организуется клуб с жебного собаковедства.

Граждане, имеющие служебно-сторожевых собак, должны зарегистрировать их по адресу: г. Волгодонск, ул. Волгодонская, 22,

ТЕЛЕФОНЫ: редавтора 29-89: зам. редактора, 67дела партийной жизни в отдела писем — 26 44; отвегственного севретара, от лела сельского ховяйства— 24-24: промышленного отдели и бухгантерии-24 19: ворревторской -26-31; гипографии — 24-74.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города ВОЛГОДОНСКА



Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» http://www.atomexp.ru/
Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич
Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) http://ooorps.ru/
Директор Самсонов Сергей Юрьевич
Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич